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PARTIE I 

Exercice 1 (5 points) 

 

Automatismes (5 points)                    Sans calculatrice  Durée : 20 minutes 

 

Compléter les phrases ou répondre aux questions dans la colonne réponse. 

 
 Énoncé Réponse 

1 
Écrire le nombre (3 −

1

3
) × (1 +

2

5
) sous la forme d’une 

fraction irréductible. 

 

2 
Écrire le nombre 105 × 10−3 × 108 sous la forme d’une 
puissance de 10. 

 

3 

En France, 6 véhicules sur 10 sont des véhicules diesel et 
30% de ces véhicules sont dans la catégorie « crit’air 3 ». 
Quel pourcentage de l’ensemble des véhicules français les 
véhicules diesel de catégorie « crit’air 3 » représentent-ils ? 

 

4 Convertir 330 minutes en heures. 
 

5 
La température 𝑇𝐹 en degré Fahrenheit (°F) et la 
température 𝑇𝐶  en degré Celsius (°C) sont liées par la 

relation :   𝑇𝐹 =
9

5
𝑇𝐶 + 32. Exprimer 𝑇𝐶  en fonction de 𝑇𝐹 . 

 

 

6 

Résoudre graphiquement 
l’inéquation 

𝑓(𝑥) ≤ 2. 
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7 

  

Donner l’équation réduite de la 
droite représentée ci-contre. 

 

 

 

8 
L’équation réduite de la droite 𝐷 est : 𝑦 = −

1

3
𝑥 + 7. 

Recopier et compléter dans la colonne de droite: 
𝐴(3; … ) ∈ 𝐷. 

Le point 𝐵(123; −33) appartient-il à 𝐷 ? Justifier. 

 

9 

10 

 

Sachant qu’il y a eu 200 millions d’entrées au cinéma en 
France en 2018, calculer le nombre d’entrées pour les 
films français. 

 

  

Films 
français 
39,3% 

Films 
américains 

45% 

Autres films 
15,7% 

Parts de marchés des films selon leur 
nationalité, établies sur le nombre 
d'entrées au cinéma en France durant 
l'année 2018 

Films français Films américains Autres films
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PARTIE II 
 

Calculatrice autorisée. 

Cette partie est composée de trois exercices indépendants. 

Exercice 2 (5 points) 

Le gérant d’un restaurant développe une nouvelle formule de restauration rapide le midi. Il 

propose un menu comprenant un plat et un dessert. Les clients ont le choix entre deux plats 

(viande ou poisson) et trois desserts (pâtisserie, laitage ou fruit). 

Il teste sa formule pendant un mois et étudie toutes les commandes pour mieux connaître 

les souhaits de sa clientèle. 

 Parmi les 600 commandes faites au cours de ce mois, 72 % comprenaient un plat de 

viande. 

 45 % des clients ont pris une pâtisserie et, parmi eux, 44 avaient choisi le plat de 

poisson. 

 Parmi les 138 commandes comprenant un fruit comme dessert, 73 comprenaient le 

plat de poisson.  

 

1. Recopier et compléter le tableau suivant qui récapitule les résultats de l’enquête. 

 Pâtisserie Laitage Fruit Total 

Viande     

Poisson 44  73  

Total    600 

On choisit une commande au hasard parmi celles faites pendant le mois de l’enquête. On 
note :  

 𝐴 : l’évènement « La commande comprend du poisson »  

 𝐵 : l’évènement « La commande comprend une pâtisserie » 
 

2. Calculer la probabilité de l’évènement 𝐴.  

3. Calculer la probabilité de l’évènement 𝐵. 

4. Calculer la probabilité, arrondie à 10−2, que la commande comprenne à la fois du 

poisson et une pâtisserie. 
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5. Calculer la probabilité, arrondie à 10−2, que la commande comprenne de la viande 

sachant qu’il comprend une pâtisserie. 

Exercice 3 (5 points) 

Le comité d’entreprise d’une société française souhaite organiser un week-end à Rome. 

Une enquête est faite auprès des 1 200 employés de cette société afin de connaître 

leur choix en matière de moyen de transport. Les moyens de transport proposés sont 

le train, l’avion ou l’autocar. 

Les résultats de l’enquête sont répertoriés dans le tableau ci-dessous : 

 

 

 

 

 

 

 

 

On interroge au hasard un employé de cette entreprise. 

 
On note : 

F l’évènement : « l’employé interrogé est une femme »; 

T l’évènement : « l’employé interrogé choisit le train ». 

 
Dans tout l’exercice, on donnera les résultats sous forme décimale. 

1. Calculer les probabilités p(F) et p(T). 

2. Déterminer la probabilité que l’employé interrogé ne choisisse pas le train. 

3. Expliquer ce que représente l’évènement F ∩ T, puis calculer sa 
probabilité.  

4. L’employé interrogé a choisi le train. Calculer la probabilité que cet employé soit 
une femme. On arrondira le résultat au millième. 

5. Calculer 𝑝𝐹(𝑇).  

 Train Avion Autocar Total 

Femmes 468 196 56 720 

Hommes 150 266 64 480 

Total 618 462 120 1200 
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480

490

500

510

520

530

540

0 1 2 3 4 5 6

Évolution de la quantité moyenne de 
déchets par habitant depuis 2017 

Exercice 4 (5 points) 

« En 2017, les Français ont en moyenne produit 513 kg de déchets ménagers par habitant. » 

[Source : le site internet Planetescope]. 

En 2017, le maire d’une commune obtient 530 kg de déchets ménagers en moyenne par 

habitant. L’objectif du maire est de réduire la production de déchets de 1,7 % par an 

pendant 5 ans, en espérant atteindre la moyenne nationale de 2017. 

On modélise la situation par la suite (𝑑(𝑛)) où 𝑑(𝑛) représente pour tout entier naturel 𝑛 la 

quantité en kg de déchets ménagers moyenne produite par habitant de cette ville durant 

l’année 2017 +  𝑛. 

1. Justifier que 𝑑(0) = 530 et que pour tout entier naturel 𝑛, on a :  

 𝑑(𝑛 + 1) = 0,983 𝑑(𝑛). 

 

2. Le tableur nous donne les premières valeurs de la suite et permet de les représenter 

graphiquement : 

 

 

 

   

a.  

b.  

c.  

 

 

 

a. Quelle formule destinée à être recopiée vers le bas, peut-on saisir dans la cellule 

B3 pour obtenir les valeurs de la suite 𝑑 ? 

b. Quelle devrait être à ce rythme-là, la production en kilogramme de déchets 

ménagers par habitant dans cette ville en 2019 ? La campagne de sensibilisation 

du maire a-t-il permis au maire d’atteindre son objectif ? 
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3. Le maire souhaite maintenant atteindre la moyenne européenne de 2017 qui était de 

487 kg de déchets ménagers par habitant.  

a. Recopier et compléter l’algorithme ci-dessous permettant d’obtenir le rang de 

l’année à partir de laquelle l’objectif du maire sera atteint. 

 
b. En quelle année l’objectif du maire est-il atteint ? 

 

n=0 

d=530 

while d>...: 

n=... 

d=... 
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